

EKOHOMICT

декабрь 2015

ГАЗЕТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА WWW.UNECON.RU



Наша спортивная традиция



Главные итоги уходящего



Как СПбГЭУ праздновал юбилей



Минувшие двенадцать месяцев были очень насыщенными и плодотворными для нашего университета. Пусть и новый 2016 год станет для всех нас счастливым, оправдает надежды и ожидания, принесет мир, удачу и благополучие!

Дорогие друзья!

Подходит к концу 2015 год и, провожая его, хочу вспомнить о самых важных событиях в жизни нашего вуза. Вручение дипломов выпускникам программ двойных дипломов, проведение международных и всероссийских конференций, среди которых «Архитектура финансов», «Евразийская экономическая перспектива», «Энергетика XXI века: экономика, политика, экология», подписание договоров о

сотрудничестве с коллегами из Франции, Германии, Китая, Италии. И это еще не все. Осенью экономический университет отпраздновал свой 85-й день рождения! В связи с этим в СПбГЭУ прошли десятки самых различных мероприятий, объединивших и преподавателей, и студентов, и выпускников, и партнеров вуза. Верю, что наш университет, пройдя сложный путь реорганизации, вступил в пору новой молодости. В планах вуза — создавать инновационные образовательные программы, за-

ключать соглашения с новыми зарубежными и отечественными партнерами, открывать новые направления для стажировок наших педагогов и студентов и многое-многое другое.

В преддверии зимних праздников хочу пожелать, чтобы наступающий год оказался щедрым на удачу и добрые свершения, подарил радостные надежды и возможности, стал годом побед и ярких достижений!

Ректор СПбГЭУ Игорь Максимцев

жизнь студенческая

Наша молодежная неделя



Открытие Молодежной недели началось с танцевального флешмоба, зарядившего всех присутствующих на празднике отличным настроением.

В СПбГЭУ прошла Молодежная неделя, организованная при поддержке Совета обучающихся и юбилейного комитета университета.

Молодежная неделя, посвященная 85-летию со дня основания экономического университета, включала в себя: любительский турнир по дебатам, экономический кинопоказ, историко-экономический квест, ночное катание на коньках, фестиваль здоровья и спорта, бизнес-игру для школьников.

Эти мероприятия собрали более тысячи студентов, дали возможность участникам проявить свои способности и получить новые знания, а также оставили после себя много радостных вос-

На протяжении недели гостями СПбГЭУ были: эксперт по стратегическому PR и сооснователь Петербургской федерации дебатов Александр Цыпкин, выпускник СПбГЭУ, сооснователь издательского дома «Комитет» Владислав Цыплухин, управляющий партнер компании «Неокон» Денис Ракша, известный блогер по здоровому питанию Борис Цацулин и др.

На церемонии открытия Молодежной недели проректор по социальной и воспитательной работе Сергей Гришин поздравил студентов с 85-летием СПбГЭУ от лица всего ректората, пожелал успехов в учебе и общественной деятельности. Торжественное открытие ознаменовало перерезание красной ленточки.

Наиболее ярким событием недели стало ночное катание на коньках в спорткомплексе «Таврический», где студенты, отличившиеся в общественной жизни университета, смогли отдохнуть, завести новые знакомства и повеселиться, играя в массовые игры прямо на катке. Многим запомнился любительский турнир по дебатам, на котором в словесной борьбе участники обсудили экономические проблемы современности и пути их решения.

Молодежная неделя стала знаковым событием в истории СПбГЭУ, ведь впервые студенты самостоятельно организовали целую линейку мероприятий, тем самым показав, что студенческое самоуправление в экономическом университете имеет огромный потенциал для развития в совершенно разных областях.

Ознакомиться с молодежными мероприятиями можно на сайте http://www.85years.unecon.ru/.

Восстановим «Змеиную горку»

Все больше и больше студентов, преподавателей, сотрудников и выпускников присоединяются к инициативе по восстановлению базы отдыха СПбГЭУ «Змеиная горка». Уже создан план работ, принято решение о формировании Студенческого строительного отряда, обсуждается его устав и название.

Стройотряд — это прекрасный опыт, практика, обучение, романтика, новые друзья. Приглашаем бойцов стройотрядов прошлых лет поделиться с молодежью своими знаниями, рассказать об особенностях деятельности, плюсах

и минусах подобных отрядов. Для многих студентов восстановление базы отдыха «Змеиная горка» первое важное дело в их самостоятельной жизни, для спортсменов площадка для тренировок, для университета в целом — место для оздоровления и отдыха сотрудников, проведения всевозможных мероприятий.

Впереди еще много работы. Ждем всех желающих помочь в восстановлении «Змеиной горки». Обращаться можно по адресу socialsafeunecon@gmail.com или в группу «ВКонтакте» https://vk.com/ unecon house.

Справка: База отдыха экономического университета расположена на берегу Гладышевского озера. Территория базы входит в Гладышевский природный заказник, который по праву считается одним из самых живописных мест в Ленинградской области. К сожалению, в данный момент база находится в заброшенном состоянии. Летом 2015 года несколько групп волонтеров приняли участие в очистке от мусора и благоустройстве территории базы. Впереди — этап восстановительных работ. Присоединяйтесь!



события 2015

Министр спорта РФ Виталий Мутко вручил СПбГЭУ сертификат Волонтерского центра Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России™. Это единственный в нашем городе Центр который привлечет, отберет и подготовит волонтеров на Кубок Конфедераций FIFA 2017[™] и Чемпионат мира по футболу FIFA 2018 в России™.

В Санкт-Петербурге впервые стартовала военно-спортивная игра «Гонка героев», в которой приняли участие студенты . СПбГЭУ, проходящие обучение по военноучетным специальностям на базе военной академии им. А.В. Хрулева. Наши ребята показали отличный пример работы в команде и . воли к победе, заняв III место.

NSULADO

LE EN

Ректор университета Игорь Максимцев стал почетным консулом Республики Чили в Санкт-Петербурге.

Делегация СПбГЭУ приняла участие в Петербургском международном экономическом форуме.

В СПбГЭУ состоялся XIII съезд Евразийской ассоциации университетов – авторитетной и влиятельной международной организации, включающей в себя 128 ведущих вузов Евразии.

библиотеке им. Б.Н. Ельцина прошел III Международный форум «Евразийская экономическая перспектива». Организатором форума выступила Государственная Дума Федерального Собрания РФ и СП6ГЭУ.

В Президентской

В Казани прошла VII российскогерманская конференция молодых лидеров. Участие в ней приняла делегация нашего вуза.

У памятной стелы во дворе экономического университета состоялся торжественный митинг в честь юбилейного Дня Победы.

В Санкт-Петербургском государственном экономическом университете провели церемонию торжественного открытия единственной на территории РФ Китайской библиотеки. В Смольном соборе по традиции состоялась церемония, посвященная покровительнице российского студенчества. От СПбГЭУ знака святой Татьяны были удостоены председатель Совета обучающихся Александр Цой и директор Техникума пищевой промышленности Лидия Пелевина.

ЮБИЛЕЙ

85 лет время

Санкт-Петербургский государственный экономический университет отпраздновал 85-летний юбилей! Десятки торжественных мероприятий, сотни поздравлений, визиты почетных гостей со всей России и зарубежных стран, награждение сотрудников и педагогов. Вспомним, как СПбГЭУ отметил эту важную дату.

Вечер-ностальгия



Вечер — воспоминание, вечер — благодарность: такими словами можно охарактеризовать это теплое, можно сказать, семейное, торжество.

Главным в череде юбилейных мероприятий стал концерт в Александринском театре для выпускников, преподавателей, сотрудников и друзей СПбГЭУ.

Особые слова приветствия произнес губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко.

«Недавно в жизни университета начался новый этап. СПбГЭУ объединил в себе три профильных вуза, тем самым расширил свои возможности по подготовке специалистов для экономики города и страны, отметил губернатор, обращаясь к собравшимся. — Сегодня экономический университет активно помогает Санкт-Петербургу в решении

задач, связанных с развитием городского хозяйства. Благодарю за это содружество, желаю всем вам новых творческих успехов, понимания того, что ваш труд очень важен и нужен не только городу на Неве,

Еще одним почетным гостем праздника стал выпускник экономического университета, председатель правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер.

«От себя лично и от всех выпускников экономического университета, работающих в Газпроме, хочу поблагодарить педагогов, сказать им огромное спасибо за все, что они для нас сделали. Сегодня мы решаем с экономическим вузом задачи, связанные с подготовкой нового поколения специалистов, которые придут на предприятия нашей страны», сказал Алексей Миллер.

После приветствий и поздравлений зрителям были представлены оригинальные творческие номера, подготовленные студентами и выпускниками. Особенно тронули присутствующих воспоминания о прошлом вуза — стройбригадах, совместных выездах «на картошку», студенческих капустниках. Многие номера были посвящены ученым и ректорам университета, оказавшим на его развитие особое влияние.

Конгресс экспертов



Многим сотрудникам СПбГЭУ были вручены благодарственные письма и грамоты.

Экономический конгресс «Финансы. Инвестиции. Налоги» выступил авторитетной экспертной площадкой для обсуждения проблем и перспектив развития российской экономики, стал главным событием деловой юбилейной недели.

Завершила конгресс праздничная церемония. Пожелать коллективу СПбГЭУ здоровья, благополучия, новых открытий и смелых проектов, а самому вузу — дальнейшего процветания, прибыли помощник президента РФ Владимир Кожин, помощник полномочного представителя президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Сергей Зимин, депутат Государственной Думы РФ Ирина Соколова, известный российский политик Оксана Дмитриева, председатель комитета финансового контроля Санкт-Петербурга Александр Жуков, ректоры российских вузов, руководители банков, представители зарубежных делегаций и многие другие.

В адрес СПбГЭУ прозвучали десятки поздравлений. Однако, если обобщить все сказанное на этом торжественном мероприятии, все хотели одного: чтобы экономический университет оставался своеобразным магнитом для талантливой молодежи, чтобы диплом СПбГЭУ являлся знаком качества еще долгие годы.

новой молодости

Опора для Газпрома

В рамках юбилейной недели в СПбГЭУ провели совещание опорных вузов ПАО «Газпром».

«Это хорошая возможность обменяться идеями, подумать о будущем, подвести итоги, — сказал Игорь Максимцев. — Чем эффективнее будет наше сотрудничество, чем лучше мы будем понимать друг друга и взаимодействовать, тем сильнее будет наша страна, тем быстрее и успешнее мы будем двигаться вперед».

На мероприятии было представлено множество интересных и полезных докладов о деятельности опорных вузов Газпрома. Открыло рабочую часть совещания выступление Сергея Хомякова, заместителя председателя правления ПАО «Газпром». В своем докладе спикер отметил, что компания «Газпром» оказывает опорным вузам содействие в части формирования учебных программ, лабораторной и тренажерной базы, организации практик студентов, привлечения руководителей и ведущих специалистов компании для преподавательской деятельности. Создание базовых кафедр Газпрома в вузах также является одним из способов взаимодействия. В конце своего выступления Сергей Хомяков заявил, что впереди еще множество важнейших задач, главная из которых заключается в подготовке специалистов, способных работать в инновационном мире.

Напомним, что СПбГЭУ является одним из 9 университетов, выбранных компанией в качестве опорных в рамках программы инновационного развития ПАО «Газпром» до 2020 года. При выборе учитывались такие показатели, как соответствие направлений вузовских исследований технологическим приоритетам компании, результативность научно-инновационной деятельности, конкурентные преимущества в образовательной сфере, уровень международного признания.



Ректор СПбГЭУ Игорь Максимцев совместно с председателем Совета обучающихся Александром Цоем произвели торжественный выстрел со стены Нарышкина бастиона Петропавловской крепости в честь юбилея университета.

Заседание попечительского совета



Провели заседание председатель попечительского совета, председатель правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и ректор СПбГЭУ Игорь Максимцев.

На торжественном заседании обсуждались формы работы вуза и попечителей, были подведены первые итоги плодотворного

взаимодействия, прошла церемония награждения наиболее активных членов совета памятными медалями «СПбГЭУ — 85».

Открывая заседание, ректор Игорь Максимцев поблагодарил всех присутствующих за поддержку, которую попечители оказывают университету. «Пройдя через реорганизацию, СПбГЭУ завоевывает новые профессиональные высоты: развивает науку, проводит исследования, готовит востребованных специалистов. Все это позволит нашему университету совершенствовать экономическое образование, выходить на новые позиции», сказал Игорь Максимцев.

Далее слово было передано Алексею Миллеру. «Как председатель попечительского совета СПбГЭУ, я буду делать все от меня зависящее, чтобы вуз успешно развивался и в дальнейшем. Уже многое реализовано совместными силами экономического университета и Газпрома по стажировкам, по магистерским программам, по научно-исследовательским работам. И это взаимодействие будет продолжено», — отметил председатель правления Газпрома.

жизнь спортивная



Греко-римская борьба

На базе спортивного клуба «Грифон» СПбГЭУ уже по традиции в первых числах декабря состоялся турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти Ю.А. Лаврикова.

Участие в турнире приняли спортсмены из России, стран ближнего и дальнего зарубежья, в частности, из таких городов, как Москва, Санкт-Петербург, Владивосток, Воркута, Архангельск, Псков, Калининград, Минск, Гродно, Гомель и др. Состязания проходили в весовых

категориях от 59 кг до 130 кг. Наш университет представлял выпускник Султан Казаватов. Спортсмен боролся в весовой категории 80 кг.

Проведение турнира по грекоримской борьбе памяти ректора Ленинградского финансовоэкономического института им. Н.А. Вознесенского (ныне СПбГЭУ) Юрия Александровича Лаврикова стало хорошей традицией в нашем вузе. Ежегодно эти зрелищные соревнования посещают сотни болельшиков.

На празднике фитнеса

В спортивном клубе «Грифон» прошел II фестиваль студенческой аэробики «Uni style aerobics». В фестивале приняли участие студенты первого и второго курсов отделения фитнеса в номинациях классическая, акробатическая, танцевальная и смешанная аэробика.

«Всей душой поддерживаю инициативу проведения «Uni style aerobics», которую кафедра физической культуры уже второй год подряд претворяет в жизнь», – сказала Вероника Шубаева, декан факультета экономики и финансов, под патронажем которого проводился фестиваль.

Также Вероника Шубаева поблагодарила за организацию фестиваля заведующего кафедрой физической культуры Валерия Григорьева, старшего преподавателя Екатерину Смирнову, судейскую коллегию: доцента кафедры, мастера спорта по художественной гимнастике Юлию Архипову; профессора кафедры, мастера спорта по художественной гимнастике Наталью Венгерову и доцента кафедры, отличника физической культуры Людмилу Кудашову.

Судьям было непросто выбрать лучших. Пока ве-



лись обсуждения и подсчитывались оценки, зрители смогли насладиться выступлением сборной команды университета по черлидингу. После этого началась церемония награждения победителей. Все участницы фестиваля получили памятные призы и подарки, выразили надежду, что «Uni style aerobics» станет яркой спортивной традицией экономического университета.

Санкт-Петербургский государственный экономический университет объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава по трудовому договору.

ПРОФЕССОРА:

- по кафедре международных отношений, истории и политологии (1,0 ст.);
- по кафедре общей экономической теории и истории экономической мысли (1,0 ст.);
- по специализированной кафедре ПАО «Газпром» (1,0 ст.);

ДОЦЕНТА:

- по кафедре логистики и торговой политики (1,0 ст.);
- по кафедре экономики и управления качеством (0,5 ст.);
- по кафедре маркетинга (0,25 ст.);
- по кафедре управленческого и финансового учета и отчетности (0,5 ст.);

- по кафелре сервисной и конгрессно-выставочной леятельности (1.0 ст.):
- по кафедре сервисной и конгрессно-выставочной деятельности (0,25 ст.);

СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ:

- по кафедре информатики (0,5 ст.);
- по кафелре информатики (1.0 ст.):
- по кафедре теории языка и переводоведения 2 должности (0,5 ст.);
- по кафедре логистики и торговой политики (1,0 ст.);
- по кафедре логистики и торговой политики (0,25 ст.);
- по кафедре инженерных дисциплин (0,25 ст.);
- по кафедре статистики и эконометрики 2 должности (1,0 ст.);
- по кафедре физической культуры 2 должности (1,0 ст.).

Срок подачи документов — 25 декабря 2015 года.

Ректор СПбГЭУ И.А. Максимцев

участвуй!

Премии в области образования

Межведомственный совет по присуждению премий Правительства Российской Федерации в области образования объявляет открытый публичный конкурс работ на соискание премий Правительства РФ 2016 года в области образования.

Премии присуждаются за достижения по внедрению инновационных разработок в сфере образования и осуществление профессиональной педагогической деятельности на высоком уровне, за создание высококачественных учебных изданий для системы образования Российской Федерации. Премии также присуждаются за проведение научно-практических исследований, результаты которых нашли отражение в научных изданиях и монографиях и оказывают эффективное влияние на развитие системы образования России.

Работы принимаются до 10 февраля 2016 года в Министерстве образования и науки Российской Федерации по адресу: 125993, Москва, ул. Тверская, д. 11. Телефон для справок: (495) 629-32-62.

СТАЖИРОВКАМИ ВПЕЧАТЛЕННЫЕ



Зиму встречаем в Гренобле

Студентки СПбГЭУ отправились на семестровое обучение в Университет им. Пьера Мендеса-Франса в Гренобль в рамках Российско-французской бакалаврской программы по экономике и управлению. Как проходят учебные будни в Гренобле, с читателями поделились Регина Хмелева, Алина Селезнева, Катя Старовойтова и Оля Гладкова.

«После учебной поездки в Гренобль мы бесповоротно в него влюбились, и выбор, ехать или нет на стажировку, даже не стоял перед нами. Все вокруг говорили, что этот семестр изменит нашу жизнь, ктото из нас не верил в это, кто-то верил и с нетерпением ждал. Перед началом сентября было так много дел, начиная с оформления визы и заканчивая вопросом, сколько нужно взять с собой теплых вещей, что волноваться не было ни сил, ни времени. И только по дороге из Парижа в Гренобль мы всерьез задумались о том, что нам предстоит в ближайшие пять месяцев.

Оля: В этом университете все совершенно по-другому, ведь французская система образования коренным образом отличается от русской. Во-первых, преподаватели объясняют весь материал, но предполагается, что ты тратишь большее количество часов и на самостоятельную подготовку. Контрольные точки проходят раз в семестр, поэтому многие студенты



Студентки 3 года обучения на бакалаврской программе уехали во Францию в сентябре 2015 года и вернутся в стены СПбГЭУ только в январе нового 2016 года.

расслабляются, и их вполне могут отчислить за низкие результаты или же оставить на второй год. Во-вторых, отличаются отношения между преподавателями и студентами: нельзя сказать, что они «на равных», но что-то очень близкое к этому. В-третьих, местные студенты задают огромное количество вопросов на занятиях! Поэтому, когда французские преподаватели приезжают в Россию, они удивляются отсутствию вопросов со стороны наших ребят. В-четвертых, на семинарах почти отсутствует самостоятельная работа, все делается в группах. Для иностранных студентов, у которых в начале семестра не так много друзей, это просто замечательно!

Регина: Мне очень понравилась... свобода. Свобода в выборе предметов. Свобода в расписании — ты можешь подобрать пары в удобное для тебя время. А главное, что больше всего порадовало, это разнообразие спорта! В университете есть бокс, несколько видов танцев, байдарки, горные лыжи и сноуборд, теннис, ориентирование на местности, бег по гористой местности и множество других не менее интересных вещей — каждый найдет что-то для себя.

Алина: Больше всего меня радует отношение преподавателей и студентов к предмету, здесь даже лекторы-мужчины расстраиваются, когда их не слушают. На парах все записывают каждое слово, и не потому что у тебя потом будут спрашивать конспекты или ты ловишь недобрый взгляд лектора, а просто потому, что это интересно и полезно. Радует, когда преподаватель, видя, что ты не понимаешь ни слова из ее 5-минутного повествования, дает тебе листочек, где все это изложено, и ты быстро-быстро переписываешь. Однако самое удивительное, что здесь все студенты ходят в библиотеки, сидят там по нескольку часов и, действительно, учатся. Здесь самые оборудованные библиотеки из всех, что я видела, здесь есть комнаты для занятий в группах, здесь все открыто для учебы, ведь кампус это маленький мир для любого студента.

Катя: Что касается плюсов обучения во Франции: меньше информации, с одним условием: этот материал должен «отскакивать от зубов». Пары по два часа, но с перерывом, забавно то, что нет перерыва между парами в расписании; все студенты ходят с ноутбуками; также не встретите тут и тетрадок в нашем обычном представлении, лишь большие папки с листами. Из минусов: не все преподаватели входят в положение иностранцев и начитывают материал быстро, без презентаций и учебников.

Одно мы можем сказать точно: учеба здесь изменила каждую из нас. И тем, кто сомневается, ехать или нет на подобную стажировку, мы уверенно говорим: exaть!»

ПРАЗДНИК

фото: В.Майоров, И. Полубарова, Е. Ледяев



Электронная версия газеты на сайте: www.unecon.ru



Газета подготовлена в Управлении информации и печати СПбГЭУ. Над номером работали: главный редактор М.В. Шипилова, литературный редактор В.М. Макосии, дизайнер-верстальщик Н.Н. Подшивалова. Сверстано по макету редакции. Учредитель: Санкт-Петербургский государредактор в.м. макосии, дизаинер-верстальщик н.н. подшивалова. Сверстано по макету редакции. **Учредитель**: Санкт-петероургскии государственный экономический университет. **Газета зарегистрирована** Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации г. Санкт-Петербурга 28.12.92 № ПО255. **Распростраимется** бесплатно. Мнение редакции может не совпадать с точкой эрения авторов. **Адрес редакции:** 191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30/32, 1-я лестница. **Тел.:** (812) 310-49-26. **Тираж:** 4000 экз. **E-mail:** media@unecon.ru. **Адрес «ВКонтакте»:** vk.com/economist.unecon.